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spojovatelka 558 554 111
úsek komunikací 558 554 135, úsek sociální 558 554 125, úsek odpadů 558 554 140

, úsek stavební a životní prostředí 558 554 130 Tel. čísla OÚ Vendryně :

Slovo starosty závazné vyhlášky (OZV) budeme muset nějakým způsobem 
zakomponovat omezení různých ohňostrojů, samozřejmě mimo 
vánočního období a mimořádných událostí.

Na zakończenie chciałem wszystkim, którzy jeszcze mają w planie 
wziąść aktywny udział w sezonie balowym, życzyć przyjemnej 
zabawy. Wyżycie kulturalne ma różny charakter – zabawy balowe, 
spotkania towarzyskie, koncerty itp. Wspólny mianownik tych 
inicjatyw niesie się w duchu znanego hasła „Nie tylko pracą człowiek 
żyje…“. Przyjemna rozrywka, spotkania z przyjaciółmi i blizkimi 
powinny znaleść miejsce w życiu każdego z nas.

Bohuslav Raszka, starosta obce

Milí spoluobčané - senioři,

přicházíme k Vám s nabídkou zájezdů pro letošní rok, které 
organizuje sociální komise pro seniory naší obce. V květnu se 
vypravíme na výlet do Pisarzowic /Polsko/. V srpnu bude 
organizován zájezd na Flóru Olomouc a v září poté do výrobny 
Marlenky ve Frýdku-Místku, spojený s návštěvou Štramberské 
trúby a pivovaru Koníček. 

Přesné termíny zájezdů a ceny, budou upřesněny a zveřejněny 
ve Vendryňských novinách.

Rádi bychom také zor-
ganizovali novou akci a to 
Den seniorů. Bude se 
konat sice až 3. října 2017  
v Czytelni, ale už teď si jej 
můžete poznamenat do 
kalendáře. Přesná hodina 
i doprovodný program bu-
de ještě včas oznámen ve 
Vendryňských novinách.

Vážení spoluobčané,

začal již únor a v nedělní podvečer je už tradicí opakující se každé 
dva měsíce, že usedám za stůl s cílem napsat úvodní slovo starosty. 
Tím také plním svou povinnost podělit se s vámi občany o myšlenky, 
záměry a dění týkající se naší obce. Čas rychle utíká a nechce se 
tomu věřit, že ve chvíli, kdy obdržíte první vydání VN v roce 2017, už 
budeme mít za sebou měsíc leden. Pomalu zhasínající výzdoba 
a domácí vánoční stromečky jsou znamením, že na nejhezčí 
a nejvýznamnější svátky budeme muset téměř celý rok čekat. 
Přejme si všichni, aby nám tento rok přinesl zdraví, pohodu 
a vzájemné porozumění. Jsem přesvědčen, že přinese také spoustu 
významných událostí a těch negativních bude co nejméně. 

V minulém vydání VN jsem se tak trochu zamyslel a postěžoval si, 
že opravdu řešení některých situací a vůbec role starosty a plnění 
jeho povinností není jednoduchou záležitostí. Byl jsem překvapen 
kolik občanů na toto mé po našemu řečeno „polutowani“ reagovalo 
a většina z nich se mě nějakým způsobem snažila potěšit. Chtěl bych 
za toto všem poděkovat. Dovolte, abych s tímto poděkováním 
pokračoval v souvislosti s tradicí, která má nejen v naší obci hluboké 
kořeny. Jedná se o Tříkrálovou sbírku. Opravdu si uznání 
a pochvalu zaslouží všichni, počínaje hlavní koordinátorkou 
Mariolou Wawreczka, kterou je už hezkých pár let, dále všichni 
vedoucí skupinek (bylo jich 12), děti, které je doprovázely 
a samozřejmě naši občané – dárci, kteří přispěli na dobrou věc, 
a někteří nemalou částkou. Svědčí to o úrovni a vyspělosti 
Vendryňanů, kterým vzájemná pomoc a dobré srdce nejsou cizími 
pojmy. 

Jsem přesvědčen, že vzájemná shoda a tolerance bude panovat 
při rozhodování při důležitých investicích, které nás čekají v tomto 
roce. K těm nejdůležitějším patří otázka názorového sladění při 
postupu přípravy výstavby požární zbrojnice, o kterém se 
definitivně rozhodlo na mimořádném únorovém zastupitelstvu 
obce. Úhlů pohledu na řešení tohoto problému je více, ovšem 
zastupitelstvo přijalo většinové stanovisko a v dalším rozhodování 
o historickém centru obce bude nápomocna nově vytvořená 
pracovní komise. Osobně bych si velice přál, aby historie byla 
hmatatelná v podobě informační tabule, pamětní desky či jinými 
artefakty. Všichni si musíme uvědomit, jaký je původ vzniku 
hasičské zbrojnice nebo Czytelni.

Opět chci připomenout, že běží legislativní příprava tzv. 
bezpečnostního zálivu před OÚ a modernizace zařízení kotelny, 
kuchyně, prostoru jídelny a šaten v ZŠ. Doposud nejsložitěji po 
legislativní stránce se jeví příprava výstavby „Stezky pro chodce 
a cyklisty Vendryně – Třinec – Dolní Líštná“. Vedení obce se zabývá 
spoustou dalších problémů, které je potřeba řešit, a to hlavně ku 
prospěchu nás všech. Měly by zkrášlit a ulehčit společné soužití. 
Patří k nim bezpečnost na našich komunikacích, např. zřízení 
přechodu pro chodce u zastávky na Sosnu, modernizace veřejného 
osvětlení, příprava výstavby chodníků, apod. 

Důležitým aspektem života naší obce je ohleduplnost a vzájemné 
soužití. Bohužel čím dál tím více roste počet případů ničení 
soukromého i obecního majetku různými vandaly. Do tzv. obecně 

Sociální úsek informuje

Blahopřejeme - Składamy życzenia
Srdečně blahopřejeme našim občanům, kteří se 

v měsíci PROSINCI dožili životního jubilea:
            

            

Prosinec 2016:

ZWYRTKOVÁ ŹOFIE 80 let

HECZKOVÁ ANNA 85 let

OLSZAROVÁ BOŽENA 90 let

RASZKOVÁ HELENA 91 let

MAROSZ JOSEF 90 let

            

Zájezdy pro seniory

Bc. Katarína Slavíková
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Prvním občánkem Vendryně v roce 2017 se stal Tobiáš 
Herdzina. Narodil se v třinecké porodnici dne 8. ledna. 3. února 
2017 navštívil starosta obce Bohuslav Raszka, p. Katarína 
Slavíková a předsedkyně sociální komise Danuše Hartmanová 
rodiče dítěte a předali jim dary. Srdečně blahopřejeme!

D. Hartmanová

Lékárna ve dnech

20.3. – 24.3.2017  

ZAVŘENA
Z důvodu řádné dovolené

Děkujeme za pochopení

Lékárna v

 

Bystřici otevřena

Tříkrálová sbírka 2017

Tak jako se již stalo tradicí i letos na Třinecku v období od 1. do 
14. ledna vyšly do ulic skupinky tří králů. Bylo rozdáno několik 
desítek zapečetěných pokladniček. Koledovalo se v obcích, které 
spadají do působnosti Charity Třinec, a výsledek byl pro organizá-
tory opět milým překvapením. Výtěžek činil téměř 660 tisíc korun!

Vendryně 107 311 Kč  
(opět rekord, téměř o 6 tisíc víc, než v loňském roce!)      
Bystřice  56 413 Kč
Nýdek 27 307 Kč
Střítež     23 226 Kč
Třinec                       445 000 Kč                 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

    celkově 659 257 Kč   
(oproti loňsku o 62 057 Kč více!)  

Tyto finance budou využity na provozní náklady služby osobní 
asistence, která je poskytována osobám se zdravotním, tělesným 
postižením a seniorům. Díky štědrosti mnohých tak můžeme 
pomáhat těm, kteří jsou odkázáni na pomoc druhých. 

Všem štědrým lidem prostě DĚKUJEME!
(red)

„Leden nám přinesl mráz, co únor nám nadělí zas,
v konci jeho již bude znát vůně předjaří snad…“
Tak tady máme rok 2017 a dokonce již první měsíc za sebou. 

Můžu-li hovořit za sebe, start je pro mne nějaký raketový. Než 
jsme stihli dořešit resty loňské a oslavili nový rok fenomenálním 
novoročním ohňostrojem v parčíku na Černovském, tak už řešíme 
úkoly nové. Administrativní šiml, leč je náročný a kolikrát 
nevyzpytatelný, cválá si svým tempem dál, věříce vstříc lepším 
zítřkům, podařeným a realizovaným projektům a krásné týmové 
práci zaměstnanců obecního úřadu, zastupitelstva obce, výborů 
a komisí. Přeji si, aby to tak bylo vždy.

Problematice zimní údržby se věnuji na jiném místě VN v mých 
polemikách na pokračování. Zde bych chtěl spíše zmínit jiné 

Co nám přinese rok 2017



VENDRYŇSKÉ NOVINY 2017 str. 3

Harmonogram svozu odpadů 
v obci Vendryně - rok  2017

Den Svoz  
1x 14 dnů

Svozová 

část
 Lokalita svozu

 

1 x týdně

Úterý 
Každý sudý  

týden
I.

Středa 
(čtvrtek)  

Každý sudý  
týden  

II.  

 
od Zobavy směr Bystřice, 
Čornovské, Bystřické zadky

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l,  pytle černé

Zaolší, Bystřické zadky, od kříže 
směr kravín, od kříže směr OÚ 
a Czytelnia, směr Konečná, 
k Vápence

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého 
stanoviště na předem stanovené místo svozu (k místu nakládky 

00poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu na 6  hod. ráno.

   Separovaný odpad v pytlích – papír, plast

 Svozová část  Svozové týdny

I. část  
II. část  

Svozové dny 
úterý 
středa 

2, 6, 10, 14, 18, 22, 26, 30, 34, 38, 
42, 46, 50

V tento den ráno odložte zavázané 
pytle jak modré tak žluté barvy na 
stanoviště pro svoz Vaší popelové 
nádoby. 

Do modrého pytle ukládejte pa-
pírový odpad, zejména noviny, časo-
pisy, reklamní tiskoviny, počítačový 
papír, směsný papír, krabice, karto-

Objemné a nebezpečné odpady

radosti a strasti vycházející z potřeb obce. 
Co mě hodně trápí a určitě nejen mne, je stále neutuchající 

vandalismus v naší obci. Všude možně nastavené fotopasti, 
spolupráce s Policií ČR, technická opatření naší čety a podobně 
stále nepřinášejí výsledky, jaké bych si představoval. Nicméně 
malý posun zde je, jdeme určitým pachatelům již po stopách a je 
jen otázkou času, kdy vyjde na světlo nějaký vandal. Snad bude 
odstrašujícím příkladem pro další vandaly. Zde bych chtěl opět 
nabádat a poprosit naše spoluobčany o jejich pozornost, zejména 
v noci. I malé svědectví nám může pomoct.

Ale ať nepřináším v novém roce jen kritiku, určitě je potřeba 
i chválit. Tentokrát bych chtěl pochválit naši technickou četu 
a poděkovat najatým traktoristům za to, jak dobře zvládají zimní 
údržbu. Mimoto se technická četa již aktivně připravuje na jaro. 
Kdy bude třeba hlavně v prvé řadě odklidit z komunikací a chod-
níků tuny inertního materiálu (stěrku a drti). Zde se určitě 
opodstatněně využije investice do zametacího vozu, který bude mít 
určitě napilno. Jsem rád, že se nám jej před čtyřmi sezónami 
podařilo pořídit za dotační peníze. 

Co se týče letošních investic, píše o nich i náš starosta. Já bych 
se jen možná pozastavil u těch „jednodušších“ projektů: 
Odpočinková zóna a dětské dopravní hřiště na Černovském, 
Náhradní výsadba a ozelenění na valu za parkem a v centru obce, 
nové zpevněné plochy kolem DPS na Zaolší, další plánované 
truhlíky s květinami, odpadkové koše a lavičky kolem chodníků, 
nová sběrná místa na tříděný odpad (některá stávající se budou 
zpevňovat), společná turistická stezka s polským Goleszowem přes 
Vrožnou, atd. Na těchto všech projektech se aktivně pracuje. 
Samozřejmě se na některé z nich hledají dotační tituly a peníze 
z EU. Držím prsty dvěma nedávno podaným projektům a tím je 
žádost o nové vozidlo na DPS a další kompostéry do vašich 
domácností. Věřím, že to dobře dopadne.

Závěrem: „Možná proto se mi zdá start roku 2017 raketový, jak 
jsem zmínil na začátku článku. Záměrů je tolik, co by byly ku 
prospěchu naší obci a zejména nám, aby se nám tady zase lépe 
společně žilo, že ten čas nám to dává příznačně najevo. Určitě 
dokážeme mnohé“.

Milan Zakřevský, místostarosta obce

Město

 

Ulice

 

Provozovatel místa 
zpětného odběru

 

Povinná osoba

Třinec

 

Frýdecká 277

 

PNEUCENTRUM PROFI s.r.o.

 

PointS Czech s.r.o.

Třinec

 

Oldřichovice 793

 

KARIREAL a.s.

 

Porsche Česká republika s.r.o.

Třinec

 

Bezručová 446

 

PRO NORTH CZECH, a.s.

 

PRO NORTH CZECH, a.s.

Třinec Frýdecká 277 PNEUCENTRUM PROFI s.r.o. Yokohama Austria GmbH - Pneumatiky

Třinec Oldřichovice 935 Auto Kelly a.s. Auto Kelly a.s.

Třinec 1 Oldřichovice 164 Turpil.cz Seco GROUP a.s.

nový papír, vícevrstvé papírové obaly (z mléka, džusů). Papír 
zamaštěný a propisovací zde nepatří.

Do žlutého pytle ukládejte drobné plastové předměty, 
zejména PET láhve všech barev, čisté plastové láhve a nádoby 
z chem. pracích prostředků a osobní hygieny (šampóny, tekutá 
mýdla), barevné a bílé folie, čisté plastové obaly z mléčných 
výrobků, např. jogurtů, láhve z jedlých olejů.

Za odevzdané naplněné pytle budou při sběru dodány ihned 
pytle prázdné. V případě, že produkce Vašeho tříděného 
odpadu bude vyšší, než obsáhnou přidělené pytle, jsou další 
pytle k vyzvednutí na Obecním úřadě Vendryně.
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SCHVÁLENÝ ROZPOČET NA ROK 2017
Schvál. rozp.

 na rok 2017 v Kč  
Text

22 - Doprava  23 187 000
23 - Vodní hospodářství 4 420 000  
31 - Školství 17 383 580    

příspěvky na provoz MŠ celkem  1 558 620    
ZŠ celkem  2 902 460    
jídelny celkem  712 500    

rezerva na provozní  a investiční příspěvky 1 620 000    
investiční výdaje 10 000 000    
ostatní příspěvky a ostatní výdaje 590 000    

33 - Kultura, církve a sdělovací prostředky 2 245 500    
34 - Tělovýchova a zájmová činnost 262 500    
36 - Bydlení a komunální služby a územní rozvoj 12 278 000    
37 - Ochrana životního prostředí 9 400 000    
43 - Sociální služby 3 785 000    
52- Ochrana obyvatelstva 100 000    
55 - Požární ochrana a integrovaný záchranný systém 11 777 900    
61 - Státní správa, územní samospráva 9 061 000    
63 - Finanční operace 1 865 000    
64 - Ostatní činnosti 6 523 320    

rezerva na přísp. neziskovým organizacím 1 000 000    
rezer.na spolufin.progr.z OP a ROP, 
investič.výdaje 4 900 000    
rezerva na provozní výdaje 623 320    

Rozpočtové výdaje celkem 102 288 800    
Financování   -  
Výdaje celkem 102 288 800    

-

V Ý D A J E

Příjmy 2017  rozpočtové příjmy  financování  celkem 

schválený rozpočet 55 098 800 47 190 000     102 228 800    

Výdaje 2017 rozpočtové výdaje financování  celkem 

schválený rozpočet           

Rozdíl příjmy-výdaje              - 47 190 000 47 190 000                         -      

102 228 800 - 102 228 800

Vendryně 21.12.2016                                       Bohuslav Raszka 
Zpracovala: Marcela Pešková                               starosta obce 

OBEC VENDRYNĚ
Schvál. rozp.

 na rok 2017 v Kč  

P Ř Í J M Y
Text

Daně z příjmů: 44 400 000    
Daň z příjmů fyzických osob ze závislé činností 11 000 000    
Daň z příjmů fyzických osob 600 000    
Daň z příjmů fyzických osob - srážková 800 000    
Daň z příjmů právnických osob 11 000 000    
Daň z přidané hodnoty 21 000 000    
Daně a poplatky z vybraných činností a služeb 2 395 000    
Poplatek za provoz, shrom. a odstr. kom.odpadu 2 000 000    
Poplatky ze psů 100 000    
Poplatky za užívání veřejného prostranství 25 000    
Poplatek z ubytovací kapacity  50 000    
Odvod loterií a podobných her kromě výher.hracích přístroj          140 000    
Odvod z výherních hracích přístrojů 60 000    
Správní poplatky 20 000    
Majetkové daně  1 370 000    
Daň z nemovitostí 1 370 000    
Přijaté splátky půjčených prostředků 341 600    
od obyvatelstva 3 600    
od obyvatelstva FRB 338 000    
Neinvestiční přijaté transfery 939 600    
ze státního rozpočtu - výkon státní správy 939 600    
Investiční přijaté transféry -      
Ostatní záležitosti těžeb.průmyslu a energetiky  10 000    
Příjmy z úhrad dobývacího prostoru  10 000    
Silnice  -         
Pitná voda -      
Odvádění a čistění odpadních vod jinde nezařazené 3 200 000    
Příjmy z poskytovaných služeb - stočné  3 200 000    
Činnosti knihovnické 8 000    
Příjmy z poskytovaných služeb - poplatky čtenářů 8 000    
Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 10 000    
Příjmy z poskytovaných služeb - inzerce ve Vendryň. novinách            10 000    
Zájmová činnost v kultuře 20 000    
Ostatní nedaňové příjmy 20 000    
Ostatní záležitosti kultury, cirkví a děl.prostř. 95 000    
Vendryňský karneval - ostatní příjmy 95 000    
Sportovní zařízení v majetku obce 4 000    
Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí a jejich částí              4 000    
Bytové hospodářství - 146 000    
Příjmy z poskytovaných služeb 20 000    
Nájemné bytů 92 000    
Příjmy z úroků - FRB vč. úr. z bank. účtu 34 000    
Veřejné osvětlení -      
Pohřebnictví      70 000    
Příjmy z poskytovaných služeb - popl.za pronájem hrob.místa            70 000    
Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené 169 600    
Příjmy z pronájmu pozemků 26 600    
Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí  122 000    
Odchyt psů 6 000    
Technická četa příjmy z poskyt.služeb 15 000    
Využívání a zneškodňování komunálního odpadu 500 000    
Příjmy z prodeje krátkodobého a drobného dlouhodob. majetku          500 000    
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň  140 000    
Příjmy z pronáju ost.nemovit.a jejich části - Vendryňský park          140 000    
Domovy 560 000    
Příjmy z poskytovaných služeb a výrobků 320 000    
Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí a jejich částí 240 000    
Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální 100 000    
Příjmy z poskytovaných služeb 100 000    
Ochrana obyvatelstva    -      
Činnost místní správy 320 000    
Příjmy z poskyt.služ.(vč.refa nákl.správ.PC) 320 000    
Obecné příjmy a výdaje z finančích operací 300 000    
Příjmy z úroků 300 000    
Finanční vypořádání minulých let   -      
Rozpočtové příjmy celkem 55 098 800    
Financování 47 190 000   

běžný účet 45 000 000    
Fond rozvoje bydlení 2 090 000    
sociální fond  100 000    

Příjmy celkem  102 288 800    

 

Nedělní polemika IV… 

„ZIMA, aneb kterakto v zimě 

napadl sníh, mrzlo a všude byl led.“

A máme tady čtvrté volné pokračování mých nedělních 
polemik. Tentokrát příznačně (když je to zimní období) se 
budeme věnovat sněhu, mrazu a ledu versus komunikace, 
chodníky, občané a jejich názory. Koordinaci zimní údržby 
a samotné zimní údržbě komunikací se věnuji téměř šestnáct let. 
Dva roky to bylo již dávněji v Bystřici, kdy jsem brázdil ulice od 
centra obce až po Nýdek malým Zetorem bez předního náhonu 
a kolikrát připadajíce si jako v tanku přebíjel i metrové závěje. 
Ráno, večer i v noci. V obci Vendryně jsem tuto problematiku vzal 
za své posléze a dělám ji již čtrnáctým rokem. 

V zimním období to obnáší nejen náročné otáčení volantem 
v nepřístupných terénech, ale i neustálé sledování počasí 
a přinejmenším časté vstávání v hodinách nočních, většinou 
kolem jedné, druhé ráno. Každou zimu si říkám, že by mne už nic 
nemuselo překvapit, krom rozmarů počasí. Nicméně opak je 
pravdou.

Když totiž přijde paní Zima, spousta lidí si tento fakt nedokáže 
spojit s tím, že k zimě patří sníh, mráz a i led a to zejména pak 
komplikující nám chůzi a jízdu na komunikacích a chodnících. 
Věřte mi, že za těch téměř šestnáct let jsem slyšel názorů a rad asi 
stovky. Kdybych chtěl všechny tyto myšlenkové pochody napsat, 
asi bych popsal nejeden list těchto Vendryňských novin. Ono, 
těžko lze dosáhnout absolutního pokrytí v dané minutě. Tím je 
míněno, že nemůžou být traktory v danou chvíli všude. Někde své 
rajóny musí začít a někde skončit. Taky nelze docílit soustavného 
pokrytí komunikací nepřetržitě. 
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Vážení spoluobčané,

skupina zastánců zachování historické hasičské zbrojnice 

předala radě obce dokument, se kterým jsme se rozhodli seznámit 

širší vendryňskou veřejnost. Jeden z několika důležitých důvodů, 

je mimo jiné nedávno zveřejněný dotační program ministerstva 

zemědělství. 

Nyní již znění dokumentu: 
Žádost o zastavení současného projektu bourání staré 

hasičské zbrojnice a zapojení obce do projektu: 
Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků, dotační 

program 129 660 

Vážení, 
již delší dobu je v naší obci vedena diskuse o budoucnosti 

nemovitosti, jejíž součástí je budova téměř stoleté Staré hasičské 

zbrojnice. Je také vedena diskuse o výstavbě nového obecního 

objektu, který má posloužit vendryňské hasičské jednotce 

a spolku vendryňských zahrádkářů. Diskusi doprovází pocit 

nedostatečné informovanosti a šíření tímto vzniklých polopravd. 

Současně navrhované řešení zbourání staré hasičské zbrojnice 

a postavení na jejím místě nové zbrojnice v historizujícím slohu 

považujeme za nepřípustné.  Navrhujeme rozdělit tok budoucích 

úvah do dvou směrů: 
obnova Staré hasičské zbrojnice s ohledem na historic-

kou část obce v duchu strategického plánu rozvoje obce 

s využitím dotačního programu 129 660
a
výstavba nové hasičské zbrojnice s důrazem na 

moderní architektonické trendy a potřeby občanů a to 

v moderním centru obce.
Svou žádost o zachování Staré hasičské zbrojnice 

zdůvodňujeme takto:
ź stará zbrojnice se nachází v historické části obce, kde 

očekáváme naopak snahu zachovat prvky staré architektury
ź zbrojnice je jedna z prvních budov, postavených v naší obci 

svépomoci, členy nejstaršího vendryňského spolku
ź objekt se nachází u nově vybudované pěší stezky, na 

turistické trase směrem na Čantoryji i cyklistické stezce do 

Nýdku, může plnit znatelnou úlohu v turistickém ruchu
ź se zbrojnicí jsou spojeny životy významných občanů, kteří 

se později aktivně postavili německé okupaci nebo se stali obětmi 

okupační moci
ź zbouráním starého objektu obec přijde o další přímou 

stopu minulých časů, kterou nová stavba nemůže nahradit
ź zbrojnice je tradičním a významným prvkem venkovské 

architektury 
ź zbrojnice není opuštěným objektem a stále má svou funkci
ź v objektu se nachází obchod s potravinami, který plní 

důležitou funkci zásobování obyvatel v této lokalitě. Pozastavení 

jeho činnosti na dobu bourání a výstavby nového objektu hrozí 

jeho trvalým uzavřením
ź objekt je v současnosti používán spolkem dobrovolných 

hasičů a v době výstavby nové zbrojnice může zůstat jejich 

dočasným příbytkem 
ź restaurovaná budova zbrojnice může sloužit při organizo-

vání tradičních sportovních, kulturních akcí, které v této lokalitě 

mají své základny, včetně akcí pořádaných sdružením dobrovol-

ných hasičů
ź po opuštění budovy současnými nájemníky může tento 

objekt sloužit ostatním spolkům (kulisárna divadelního spolku, 

garáž pro přívěs gymnastů,…), může v krajním případě posloužit 

k přechování vybavení uvažovaného blízkého sportoviště, hřiště… 

v zimním období
ź s bouráním je spojena nákladná likvidace stavebních sutin
ź s ohledem na současný zvyk občanů parkovat vozidla 

v okolí zbrojnice stále bude existovat riziko zablokování výjezdu 

hasičských vozidel 
Svou žádost o přenesení výstavby nové hasičské zbrojni-

ce do  centra obce zdůvodňujeme takto:
ź Obec vlastní pozemky v centru obce v lokalitě kolem hotelu 

a lze okamžitě zahájit přípravy stavebního řízení
ź Umístěním nové zbrojnice v centru obce budou mít hasiči 

možnost stejně rychle reagovat na události ve všech koutech obce 
ź V centru obce na Čornovském, v okolí hotelu, okolí vlakové 

zastávky vznikají největší nároky na údržbu zeleně a lze zde 

očekávat pomoc zahrádkářů, kteří v by v této budově měli rovněž 

sídlit
ź V okolí kolem hotelu lze očekávat další moderní architek-

turu a při tvorbě architektonické studie lze uvažovat o nejmoder-

nějších řešeních, jejichž realizace může přinést obci kladnou 

publicitu 
ź Ve svém centru obec nemá žádné vlastní prostory pro 

schůzky spolků, pořádání besídek, pořádání setkání s občany, 

přičemž je zde největší hustota obyvatelstva
ź V okolí zbrojnice lze vybudovat další prvky aktivního vyžití 

dětí a mládeže - dopravní hřiště, lezeckou stěnu,… s tím, že 

budova zbrojnice bude pro tyto aktivity přirozeným zázemím 

a aktivity hasičů mohou pozitivně ovlivňovat životaschopnost 

těchto záměrů

Významným faktorem při rozhodování v takových záležitostech 

je finanční stránka podobných projektů. Vyzýváme proto radu 

obce, aby zapojila obec do projektu přesně určeného na zachování 

venkovských prvků, ke kterým patří i naše stará zbrojnice: 
Podprogram 129 663 Údržba a obnova významných 

zemědělských historických dominant jedinečného 

charakteru a hasičských zbrojnic 
Od zapojení do projektu očekáváme zahájení nutných oprav 

budovy a zastavení chátrání objektu.
Věříme taktéž, že i stavbu nové zbrojnice nebude doprovázet 

unáhlenost a na výsledek budou všichni občané patřičně hrdí. 

Tím je zase myšleno to, že i když se daná komunikace posype 
inertním materiálem (štěrk, drť, jemná drť) a je v dané chvíli OK, 
po projetí pár aut „automobilových závodníků“, se daný inertní 
materiál rozletí do stran a koleje zůstanou opět hladké a kluzké. 
Těžko se pak vysvětluje fakt, že auto s posypem do dané lokality 
jede v jednom dni už po čtvrté a vysypalo po katastru už 22 tun 
materiálu. 

Uvědomme si rovněž zde ještě jeden fakt, že máme cca 40 
kilometrů komunikací. A to už do toho nepočítám zpevněné 
plochy, parkoviště a chodníky. To jsou další plochy na údržbu. 
Přihodíme-li k tomu ještě záležitost položení naší obce, kdy terén 
je leckdy náročný, členitý a údržba nahrazuje extrémní sporty, 
myslím, že není co dodat. Ne, nestěžuji si. Svou práci koordináto-
ra mám rád a myslím, že svou funkci místostarosty plním dle 
svého nejlepšího vědomí a svědomí taky čím jak nejlíp to umím. 
Zaráží mne pak vždy stížnosti typu: Proč zrovna tam a tam není 
už vypluženo, nebo že o kus dál a jiný den je na komunikaci led. 
Ono to tak prostě někdy bývá, že když je zima, všude je sníh 
a mrzne, přijde slunce a taje a potom zase mrzne a všude je led. 
Mám takový dojem, že ani před rokem 1989 neuměli poroučet 
větru a dešti… 

Děkuji za pozornost.
Milan Zakřevský, Místostarosta obce

Ve Vendryni 23. 1. 2017

Za skupinu zastánců zachování historické hasičské zbrojnice 

Jiří Macura
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Historie hasičů pokračuje

Školní střípky

Malá vzpomínka na předvánoční čas v naší mateřské škole

Dobrou zprávou pro místní hasiče a obyvatele obce může být, že 
nová hasičská zbrojnice bude stát na stejném místě, odkud naši 
předci vyráželi k požárům a ku pomoci bližnímu. Napříč celého 
politického a národnostního spektra se zastupitelům naší obce 
podařilo schválit na svém zasedání, že nová hasičská zbrojnice si 
zaslouží důstojné místo, které bude co nejvíce spjato s historií 
obce a hasičství v ní. Nová budova, která tak vystřídá již tak 
nedůstojné prostory hasičů, kteří zápasí s polorozpadlou stavbou, 
do které zatéká a její zdi jsou promáčené a napadnuté plísní, bude 
stát u kulturního domu „Čítárna“. Stará budova, jak zastupitelé 
rozhodli, bude zbourána, což vzhledem k jejímu stavu nebude až 
takový problém. Na onom místě bude stát nová, moderní budova 
a po dohodě ponese i prvky historie, které budou připomínat 
důležitost a váhu onoho místa a dění v naší obci. 

Chtěl bych touto cestou ještě jednou poděkovat, že až na 2 členy 
zastupitelstva, kteří byli proti, se zastupitelé shodli na pokračování 
historie naší obce. 

Roman Bartoš, velitel JSDH Vendryně

Rádi bychom zde uvedli některé informace týkající se aktivity 
pro zachování budovy požární zbrojnice. 

Výše uvedený dokument se žádostí o zastavení záměru zbourání 
zbrojnice, jehož součástí je také záměr žádat o dotaci v rámci 
výzvy Ministerstva zemědělství (MZ), byl dne 23. ledna předložen 
radním a byl jimi projednán. Zároveň starosta obce rozhodl, že 
pro definitivní rozhodnutí o osudu zbrojnice svolá mimořádné 
zastupitelstvo, aby se k tomuto tématu mohli vyjádřit jak 
zastupitelé, tak ostatní lidé, kterým toto téma není lhostejné. 

Jako stěžejní bylo vysvětlení, že žádat o výše zmíněnou dotaci je 
bezpředmětné. Nenaplnili bychom totiž podmínky, které jsou pro 
čerpání dotačních financí nutné. Např. tu, že realizace projektu 
nesmí změnit původní účel objektu. Musí tudíž dál sloužit jako 
zbrojnice a nemůže po rekonstrukci sloužit ostatním spolkům 
k jiným účelům. Dále je v podmínkách uvedeno, že peníze mohou 
být využity pouze pro prostory přímo související s výkonem služby 
sboru dobrovolných hasičů. V takto zrekonstruované budově tedy 
nelze umístit komerční objekty, např. večerku. V neposlední řadě 
je to výše dotace – MZ nabízí minimální hodnotu dotace 100 000 
Kč, maximální pak 700 000 Kč. Šance, že bychom získali tu 
nejvyšší možnou hodnotu či vůbec jako žadatelé uspěli, je mizivá, 
jelikož každý projekt je posuzován tabulkou bodového hodnocení 
(počet obyvatel v obci, stáří objektu, požadovaná výše dotace 
atp.), kde z možných cca 150 bodů bychom dosáhli asi 60 bodů.  

Na zasedání zastupitelstva projektant vysvětlil, proč se 
z původního záměru rekonstrukce a opravy stávající budovy 
ustoupilo a proč je navrženo strhnutí budovy a výstavba nové na 
tomtéž místě.  Stavba je z poč. 20. stol., základy (kamenná 
sypanina se zeminou) jsou již zdegenerované, v podstatě se jedná 
o hrubou stavbu v havarijním stavu, bez vhodné tloušťky stěn, ve 
stropě jsou praskliny, krov a střecha napadla hniloba, podlahy 
jsou z udusané zeminy. Jako taková stavba nenese žádné archi-
tektonické prvky, není postavena v žádném slohu, je bez kleneb či 
uměleckých štuk. Sanace a zajištění nosných zdí by byla naprosto 
nutná a zároveň nejdražší (bylo by potřeba budovu obkopat, zjistit 
stav, obetonovat, zajistit hydroizolaci…). Dále je zbrojnice 
dispozičně naprosto nevhodná, nevyhovující normám a požadav-
kům jednotky hasičů. Proto byly předloženy finanční propočty pro 
opravu a zachování stávající budovy, které by dosáhly asi 4,3 mil. 
Kč. Zbourání a postavení nové zbrojnice je pak vyčísleno na 10,5 
mil. Kč. Jsou to samozřejmě ceny projektové, které mohou být na 
základě výběrového řízení ve finále jiné. Přesto jsou to velice 
pádné ekonomické argumenty. 

Většina zastupitelů také sdílela názor, že historii netvoří vždy 
jen objekty, budovy, … Historii tvoří lidé, vytváří ji místo. Proto je 
dle našeho názoru nevhodné stěhovat hasiče po sto letech na jiné 
místo v obci, např. k hotelu Vitality, jak je navrženo v předchozím 
článku. Navíc tato změna by s sebou nesla změnu projektu 
a samozřejmě i rozpočtu. Jen založení takové stavby – základová 
deska - na místě s velmi nestabilním podložím (většina z nás si 
jistě vybaví, co kdysi bývalo na místě hotelu či tenisové haly) by 
stála více než 1 mil. Kč.

V závěru svého jednání přijalo zastupitelstvo následující 
usnesení: Zastupitelstvo obce schvaluje pokračovat v započatém 
záměru výstavby požární zbrojnice na původním místě s ohledem 
na historii a historické prvky včetně zakomponování do komplex-
ního řešení historického centra obce kolem kulturního domu 
Czytelnia. Pro tyto účely také jmenovalo pracovní komisi.

Rada obce Vendryně

Reakce na článek p. Macury

    „S PODZIMEM SE LOUČÍME, NA SNÍH SE UŽ TĚŠÍME.“ 
Závěr podzimu a příchod zimy nám zpestřilo dopoledne v MO-
BILNÍM PLANETÁRIU. Děti zhlédly příběh plný hvězd „JAK 
MĚSÍC PUTOVAL ZA SLUNCEM.“ Promítání v celém prostoru 
kopule bylo pro děti nevšedním, jedinečným zážitkem a bylo tím 
zajímavější, že děti mohly program sledovat vleže.

      Měsíc listopad skončil a vládu převzal kouzelný měsíc 
prosinec. Čekání na příchod Mikuláše dětem zpestřilo divadelní 
představení „POJĎME SPOLU DO BETLÉMA“ v podání divadel-
ního souboru „Kaňka.“ Příběh se dětem líbil a už jsme netrpělivě 
očekávali příchod Mikuláše. 

      Zvonivé cinkání rolniček přivolalo MIKULÁŠE S ČERTY 
A ANDĚLY. Děti společně zazpívaly písničku s tanečkem a před-
nesly básničky. Za odměnu děti dostaly od Mikuláše dárkové 
tašky s rolničkou a sladkým překvapením. Byli jsme rádi, že si 
akci přišli se svými dětmi užít také rodiče. Na rozloučenou jsme si 
společně zazpívali píseň „Štědrý večer nastal“, která nás naladila 
na blížící se Vánoce. 

      Předvánoční čas jsme si zpříjemnili zdobením tříd, výrobou 
malých dárků k Vánocům a pečením cukroví. A už tady byly tolik 
očekávané naše MALÉ VÁNOCE VE ŠKOLCE, kdy jsme u strome-
čku poslouchali a zpívali koledy, zapalovali prskavky, ochutnávali 
cukroví a hlavně jsme rozbalovali dárky – nové hračky do školky.

      Teď už jsou Vánoce jen pěknou vzpomínkou a my si 
můžeme s novou sněhovou nadílkou dál užívat zimní radovánky. 
Děti se už teď mohou těšit na divadelní představení „POHÁDKA 
Z PAŘEZOVÉ CHALOUPKY KŘEMÍLKA A VOCHOMŮRKY“ 
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AKCE PRO DĚTI v DDM Třinec
Koncem loňského roku nás pozvalo DDM Třinec na pěknou 

akci v jejich novém lanovém centru, které vytvořili z jedné 
z jejich tělocvičen. My z 2., 4. a 5. třídy jsme této nabídky využili 
a s chutí si šli zkusit naši kondici a procvičit celé tělo. Děti tato 
akce moc bavila. Někteří překonali strach a jiní zase zjistili, co 
vše jsou schopni zvládnout. Překážky jsou zavěšeny nízko nad 
zemí, tudíž bezpečné a vhodné pro menší děti. Návštěvu tohoto 
centra vřele doporučujeme.  

                                                                    učitelky 1. stupně ZŠ

A je tu zima: MALÝCH LYŽAŘŮ RÁJ
Krásně nám nasněžilo a tak se opět v letoš-

ním roce někteří žáci vydají do lyžařské školy 
v Bukovci. Letos je nás hromada , plný autobus, 
a tak si to pěkně užijeme! Děti z 1. stupně se už 
nemohou dočkat, až si pořádně zařádí se svými 
kamarády na svahu. Někteří se budou teprve 
seznamovat s lyžařským uměním. Přesto na 
konci kurzu si všichni malí lyžaři zazávodí mezi 
brankami a rodiče a jejich fanoušci jim mohou 
přijít fandit.

Přejeme všem dětem krásné zážitky, těšíme se už teď na 
spolupráci s celým týmem pana Maligy a přejeme hodně štěstí  

kolektiv učitelů a vychovatelů ZŠ

MINIHÁZENÁ NA ZŠ
V tomto školním roce opět hrajeme s našimi malými dětmi z 1. 

stupně miniházenou a účastníme se zápasů školní ligy třineckých 
škol a okolí. Děkujeme TJ Třinec za přípravu těchto fajn akcí. 
Hrajeme ve dvou kategoriích, které se ještě dělí na hochy a dívky. 
Nejmenší děti z 1. - 3. třídy a starší ze 4. - 5. třídy. Dětí stále 
v tomto kroužku přibývá a baví je tato trochu opomenutá míčová 
hra. I když máme velkou konkurenci sportovních škol, držíme se 
a bojujeme statečně. Důležité však pro nás je si zahrát a mít 
radost ze sportování. Což v dnešní době počítačových her není 
málo.

 tým miniházenkářů

Anglické divadlo
V letošním školním roce k nám poprvé přijelo anglické divadlo 

(s představeními „Jackie Giant“ a „The Alien Grammar Show), 
aby si naši žáci hravou formou ověřili svou angličtinu. 
Vystoupení bylo plné legrace, gramatiky, písniček… Někteří 
z žáků si dokonce s herci i zahráli.

Podpora vzdělávání 

Od 1. září 2016 je na ZŠ Vendryně 236, okres Frýdek – Místek 
realizován projekt „Podpora vzdělávání“ v rámci Podpory škol 
formou projektů zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ 
a ZŠ I Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. 

V rámci tohoto projektu byla ve škole zřízena samostatná 
funkce speciálního pedagoga, žáci prvního stupně  mají možnost 
pracovat v Klubu zábavné logiky a deskových her a také v Čtenář-
ském klubu.  Pro žáky prvního i druhého stupně bylo vytvořeno 
pět skupin, ve kterých se mohou doučovat v matematice  nebo 
českém jazyce.

Dalšími cíli našeho projektu je podpořit osobnostně profesní 
rozvoj pedagogů prostřednictvím dalšího vzdělávání hlavně 
v oblastech čtenářské gramotnosti a inkluze a vzájemné setkávání 
a sdílení zkušeností pedagogů při rozvoji matematické gramot-
nosti.

 
Mgr. Olga Humpolcová

VÝROBA A MONTÁŽ 

DŘEVĚNÝCH PLOTŮ NA MÍRU. 

TEL: 604 152 087

v Třinci, na vystoupení kouzelníka Aleše Krejčího „ČAROVÁNÍ SE 
ZVÍŘÁTKY “ a také na oblíbený karneval. Velký zimní zážitek 
slibuje LYŽAŘSKÝ KURZ v Bukovci. Teď budeme doufat, že nám 
PANÍ ZIMA bude přát a sněhová nadílka vydrží. 

                

 Za kolektiv MŠ Vendryně, Iveta Adamcová

Intenzivní jazykový týden
Několik žáků 1. i 2. stupně naší školy využilo nabídky zúčastnit 

se intenzivního jazykového týdne pořádaného jazykovou 
agenturou přímo v budově naší školy. Místo klasické výuky se po 
dobu pěti dnů soustředili na anglický jazyk a rozšiřovali si tak 
svou slovní zásobu. S různými lektory se jim střídala i témata, 
která probírali.

Žáci, kteří tento kurz absolvovali, jej hodnotí velmi kladně 
a my jim přejeme, ať nabyté vědomosti v budoucnosti uplatní ve 
svém životě.

Mgr. Jana Danyśová a Mgr. Lucie Bocková



Kochana Babciu, Drogi Dziadku…
Uczniowie naszej szkoły na lekcjach wychowania plastycznego 

sporządzili laurki dla swych babć i dziadków z okazji ich dorocz-
nych świąt. W dniu święta babcie i dziadkowie otrzymali od swych 
wnuczek i wnuków laurkę i całusa, a na spotkanie z programem 
i poczęstunkem zaproszeni zostaną… wiosną. Postanowiono 
bowiem, że spotkanie to odbędzie się tym razem w Zielonej Klasie 
w ogrodzie szkolnym.  

/zu/

Grudzień to wyjątkowy miesiąc w roku, w którym prócz Świąt 
Godowych jest okazja do różnych spotkań. Zwłaszcza okres koło 
Wigilii i Nowego Roku czujemy potrzebę spotykać się ze swoimi 
bliskimi.

Bardzo ucieszyłyśmy się i skorzystały z zaproszenia Miej-
scowego Przedszkola w Wędryni. Panie nauczycielki razem z pani 
dyrektor i grupą dzieci przygotowały dla nas piękny program. Były 
piosenki, kolędy, wierszyki i zabawy z tematyką świąteczno-
zimową. Cały występ był poświęcony nam mieszkańcom Domu 
Opieki Społecznej z Zaolzia także w ramach nadchodzącego Dnia 
Babci. Dzieci poczęstowały nas pysznymi ciasteczkami, które 
razem ze swoimi paniami upiekły w przedszkolu. Była herbatka, 
kawa i przekąska przygotowana przez panią Renatkę.

Zaskoczeniem dla nas wszystkich był i miły podarunek włas-
noręcznie wykonany przez dzieci. Miałyśmy również możliwość 

JASEŁKA BOŻONARODZENIOWE

Dwa grudniowe popołudnia na długo pozostaną w pamięci 
uczniów, ich rodziców, członków rodzin, przybyłych gości  oraz 
grona pedagogicznego PSP im. W. Szymborskiej w Wędryni. 
Czternastego i piętnastego grudnia 2016 roku w Czytelni miały 
miejsca niecodzienne wydarzenia – uczniowie naszej szkoły 
razem z przedszkolakami z wędryńskiego przedszkola wystawili 
JASEŁKA BOŻONARODZENIOWE autorstwa W. Chotomskiej. 

Reżyserem spektaklu była pani Janina Łakota. Oprawę 
muzyczną i nagłośnienie przygotował pan Andrzej Macoszek, 
o oświetlenie zadbał pan Mariusz Czader. Nad charakteryzacją 
czuwała pani Agata Kokotek oraz panie Karolina Goryl i Jiřina 
Lebeda. Natomiast scenografia i kostiumy były dziełem grona 
pedagogicznego.

W jednej chwili sala wypełniła się anielskimi głosami uczniów. 
Przepiękna scenografia, kostiumy oraz gra młodych aktorów 
zachwycały obecnych na widowni. Cóż to było za widowisko... 
Anioły z przekazem miłości i pokoju towarzyszyły widzom od 
samego początku. Nastrój zbliżających się świąt Bożego 
Narodzenia wypełnił całkowicie Czytelnię wprowadzając 
niesamowitą atmosferę.

Po występach rozpoczął się kiermasz ozdób świątecznych, które 
zostały wykonane przez panie nauczycielki oraz dzieci. Fundusze 
uzyskane ze sprzedaży zostaną przeznaczone dla uczniów naszej 
szkoły. 

/ms/

Spotkanie w przedszkolu

Szkolna kadra narciarska trenuje
Tegoroczny Zjazd Gwiaździsty odbędzie się w późniejszym – niż 

zwykle - terminie, 25 lutego. Organizatorem jego 45. edycji jest 
Szkoła Podstawowa im. Henryka Sienkiewicza w Jabłonkowie. 
Nauczycielom  wychowania fizycznego udało się wyłonić kadrę 
narciarską, która  od stycznia uczestniczy w treningach. 
Zjazdowcy wyjeżdżają do Mostów koło Jabłonkowa, biegacze zaś 
najczęściej trenują na miejscu czyli w Wędryni. Wierzymy, że 
podczas najbliższych igrzysk zimowych uczniów polskich szkół 
podstawowych w Republice Czeskiej nasi młodzi narciarze 
zdobędą niejeden medal.

/zu/

Exkurze k okresnímu soudu s žáky 9. B

     V pondělí 5. prosince jsme se společně s panem učitelem 
Lubojackim a paní učitelkou Rezkovou vydali k Okresnímu 
soudu do Frýdku-Místku. Hned ráno se nám změnil program, 
jelikož plánovaný vlakový spoj byl opožděn. Najednou nastala 
situace rychlého přesunu, abychom soudní líčení stihli. Vše jsme 
zvládli jen tak tak. Při vstupu do budovy na nás padl zvláštní 
pocit viny, i když jsme nic neudělali. To jsme ještě nevěděli, co 
nás čeká, protože všichni žáci museli projít bezpečnostním 
rámem a někteří dokonce osobní prohlídkou.

     Vstoupili jsme do jednací místnosti, kde nás již čekal soudce 
pan Mgr. Karel Šigut, který byl připravený odpovídat na naše 
otázky. Po chvíli dorazil i obžalovaný s eskortou a svým obháj-
cem. Jednalo se o finanční podvod, kdy obžalovaný z poškozené 
vyloudil finanční obnos pod záminkou sjednané půjčky. Soudní 
líčení trvalo asi hodinu a půl a poté bylo přeloženo z důvodu 
posouzení nových důkazů.

     Zpáteční cesta již probíhala bez komplikací a tak jsme 
v pořádku dorazili domů.

Mgr. Jan Lubojacki, Jiří Skalický 9.B
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Soutěž Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR

Žáci naší školy se zúčastnili chemické soutěže Hledáme 
nejlepšího Mladého chemika ČR. První kolo soutěže se konalo 
v prostorách naší učebny chemie a zájem byl opravdu velký. 
V prosinci pak byli vybraní žáci pozváni do druhého kola soutěže, 
které se konalo v prostorách Střední průmyslové školy chemické 
v Ostravě. Bylo tehdy hodně mrazivé ráno, cesta však probíhala 
dobře. Hned po příjezdu byli naši chemici (Nela Juchová, Jana 
Walková a Jirka Skalický) odvedeni do učebny, kde přes hodinu 
probíhalo další testování. Dozvěděli jsme se, že do druhého kola 
bylo pozváno přes 160 žáků z celého Moravskoslezského kraje. 

Po absolvování testů jsme využili i možnosti prohlídky školy - 
velmi nás zaujala především prezentace v chemické laboratoři... 
Po pár dnech přišlo vyhodnocení. Jako škola jsme se umístili 
velmi dobře. Jirka Skalický obsadil dokonce krásné 35. místo. Na 
další postup to sice nestačilo (byli jsme hned pod pomyslnou 
postupovou čárou), přesto jsme z daného výsledku velmi spokoje-
ni a těšíme se na další ročník dané soutěže. 

Školní přebor ve florbalu
Ve středu 6. 12. 2016 se konal školní přebor ve florbalu. 

Sportovního klání se zúčastnilo pět týmů napříč ročníky. Vyhrál 
tým NEMÁM PELE ve složení Drong J., Drong P., Marszalek O., 
Romanowski D., Rajca E. Všem hochům a tentokrát i dívkám 
děkujeme za vytvoření skvělé sportovní atmosféry.   

Mgr.  Humpolec a Mgr. Krhut

Volba povolání
Žáci 9. tříd si podávají přihlášky na střední školy již v tomto 

období, žáci 8. třídy toto rozhodování mají ještě před sebou. 

Vánoční laťka
Poslední školní den roku 2016 se nesl ve vánoční ale hlavně 

sportovní atmosféře. Žáci 2. stupně se sešli v tělocvičně, kde se, 
jak již tradičně, odehrála napínavá soutěž ve skoku vysokém – 
„Vánoční laťka“.  Opět jsme byli svědky kvalitních výkonů, 
zejména v kategorii starších chlapců, kde zvítězil Denis 
Ladomirjak výkonem 164 cm.

Výsledky: 
děvčata 6.-7. třída:     
1. Eliška Kusová (6.tř.) – 120 cm
2. Sára Krchňáková (6.tř.) – 115 cm
3. Sabina Mazurová (7.tř.) – 115 cm

Vánoční dílny
V posledním měsíci starého roku se prostory historické budovy 

školy proměnily ve vánoční tvořivé dílny. V některých třídách při 
poslechu koled, v dílnách zas za doprovodu vrtačky si žáci školy, 
jejich rodiče a prarodiče mohli vyrobit např. přírodně zdobený 
vánoční svícen, adventní věnec z břízy nebo na dveře, přání, 
vánoční svíčku, náušnice a sněhuláka. A tak se u jednoho stolu 
setkaly při tvoření mnohdy až tři generace, které si povídaly, 
radily, smály se. A to je hlavní myšlenka. Být tady a spolu.

Děkujeme všem za pomoc při přípravě a za hojnou účast.

učitelky ZŠ Vendryně

 

K ulehčení výběru střední školy a následně zaměstnání pomáhá 
naše škola některými akcemi. Tou první byly konzultace na Úřadu 
práce v Třinci, kde s odbornou poradkyní pro zaměstnání 
zjišťovali, k jakému povolání mají předpoklady, co které povolání 
obnáší, jaké mají možnosti uplatnění po absolvování školy. 

Druhou akcí byla propagace řemesel, kterou pořádala SŠTO 
z Havířova – Šumbarku v tělocvičně ZŠ v Bystřici. Každý žák měl 
možnost vyzkoušet si zajímavé přístroje a technické novinky, 
např. práci s 3D tiskárnou, mohli si vyrobit vlastní drobný 
výrobek. Prezentovaly se obory instalatér, kominík, autotronik, 
zedník, truhlář a další. Snad tyto akce žákům pomohou ke 
snadnějšímu rozhodování, kam po základní škole.

Mgr. Bazgierová Alena

pooglądać przepiękne lokale gdzie bawią się i uczą dzieci, również 
ich wyposażenie, które nie można porównać z dawnymi przed-
szkolami.

Za zorganizowanie tego miłego spotkania pragniemy pod-
ziękować jednak paniom z przedszkola oraz przedstawicielom 
urzędu gminnego.

Wdzięczne obywatelki Domu Opieki Społecznej Wędrynia-
Zaolzie

W. Z., W. SP. 

VENDRYŇSKÉ NOVINY 2017 str. 9



VENDRYŇSKÉ NOVINY 2017str. 10

GOROL z kolędami w Wędryni

Kynologická organizace ve Vendryni

Dzień Babci w Klubie Kobiet

Polski chór męski Gorol z Jabłonkowa w ramach corocznego 
zimowego cyklu koncertowego zawitał z kolędami w niedzielę 
dnia 15 stycznia br. do kościoła pw. Św. Katarzyny w Wędryni. 
Chór ten  prowadzi już ponad dziesięć lat pani Katarzyna Kantor, 
nie mogło więc być inaczej również i u nas. Chórzyści zaśpiewali 
już od organów do komunii świętej podczas nabożeństwa. Po 
zakończeniu mszy św. zespół przemieścił się przed ołtarz i przez 
około pół godziny starał się znowu przybliżyć słuchaczom czas 
godowy sprzed trzech tygodni. Prezentacje bardziej i mniej 
znanych kolęd upiększał słowem wiążącym pan Tadeusz Filipczyk. 

Gorolowi czasami zdarza się zaśpiewać w naszej wiosce, 
ostatnio to było na ślubie jednego z członków – dzisiaj  już 
obywatela Wędryni Jurka Goryla. A jeżeli już jesteśmy u chór-
zystów Gorola - kiedy przed siedmiu laty zacząłem współpracować 
z tym zespołem, byłem wśród dojeżdżających „dolanów“ jedynym 
wędryniakiem. Na dzień dzisiejszy wędryniaków w Gorolu jest już 
siedmioro – dla informacji są nimi Jerzy Goryl, Marian Goryl, 
Filip Musioł, Katarzyna Kantor, Václav Kantor, Leszek Szczuka 
i Jerzy Macura. Jako że mam zaszczyt być członkiem tego zespołu 
śpiewaczego, nie przystoi mi specjalnie rozpisywać się o tym, jak 
dalece koncert był udany. Przytoczę więc słowa Pani Dyrygent 
podczas poczęstunku w salce Czytelni, który zgotował zarząd 
i panie z MK PZKO: „Kochani – było dobrze, dziękuję 
wam“.

 Jakkolwiek to zabrzmi  nieskromnie „Gorole“ też uważają 
koncert za udany. Jest to oczywiście wynik cierpliwości i pracy 
naszej Pani Dyrygent a również zdyscyplinowania członków 
chóru. Nie małą rolę oczywiście tutaj odegrały walory akustyczne 
świątyni, które podniosły koloryt śpiewanych pozycji kolędowego 
repertuaru.

W imieniu członków chóru Gorol kieruję podziękowania tak 
parafii rzymskokatolickiej, jak zarządowi MK PZKO za zaprosze-
nie i umożliwienie koncertu w Wędryni.

Jerzy Macura

Babcia jest jak dobra wróżka, co otwiera bajkom drzwi.
Bo gdy kładzie nas do łóżka potem mamy piękne sny.
Babcia wszystko robi dla nas, z jej pomocy każdy rad.
Babcia bardzo jest kochana, więc niech żyje nam sto lat!

Zostało już tradycją, że drugie styczniowe spotkanie klubowic-
zek, jest przeznaczone na uroczystość z okazji Dnia Babci. 
Zadecydowano uczcić nasze święto, przygotowując imprezę same 
dla siebie. Zaproszono nasze poprzedniczki, założycielki Klubu 
Kobiet i koleżanki, klubowiczki z Zaolzia. W Czytelni więc 
świętowało, 18 stycznia, niespełna 50 pań. W Polsce  święto to 
ogłoszono oficjalnie w roku 1966 i przypada na 21 stycznia, dzień 
później przypada święto dziadka.

Spotkanie zagaiła Marta Roszka podkreślając ważne zadanie 
babć i dziadków w naszym  społeczeństwie, gdzie często nasze 
dzieci, bez pomocy „dziadków“, nie są zdolne pokonać obowiązków 
zawodowych i domowych. Babcia, babunia, babcinka, babuńcia – 
tak się do nas zwracają  nasi ukochani, nasze wnuczęta. W innych 
językach europejskich to babička, stará mama, babuszka, oma, 
grandma albo nana, abuela, grand–mére, nonna, starka, baba, 
babica i tak bym mogła mianować jeszcze dalej. We wszystkich 
państwach oznacza to po rodzicach człowieka, który darzy swoje 
wnuki niegasnącą miłością, poświęceniem, dobrocią, nie szczędząc 
dla nich czasu .  

Wokół babci i dziadka  skupia się często życie w rodzinie. Są 
nestorami rodziny, studnicą wiedzy i doświadczenia, które 
przekazują swoim potomnym. Współczesnym babciom jest łatwiej 
znaleźć wspólny język z wnukami. Zamiast opowiadać o swoich 
dolegliwościach, opowiadają o swoich podróżach, osiągnięciach, 
przeżyciach. Takie babcie stają się autorytetem dla swoich 
wnuków. Pokazują im, że nie należy się obawiać starości, że życie 
w każdym wieku może być piękne.

Toast wzniosła pani prezes, Wanda Samek, życząc nam zdrowia, 
pogody ducha, werwy i kreatywności do dalszej działalności 
klubowej, chęci do obcowania w naszym Klubowym kolektywie. 
Spotkanie było urozmaicone programem, pełnym miłości i wdzięc-
zności, w wykonaniu wnuków pań – babć, siedzących na sali. 
O program zatroszczyli się panowie Stanisław Witos i Marian 
Szotkowski. Jak zwykle program w wykonaniu naszych milu-
sińskich potrafi wzruszyć do łez i tak nie jednej z nas  łezka 
skapnęła.

Podziękowania i życzenia złożył nam również, w jednej osobie 
wójt gminy i prezes MK PZKO, pan Bogusław Raszka. Ocenił 
i docenił naszą pracę, nasz trud i poświęcenie na rzecz Związku, 
życząc nam dużo zdrowia, niegasnącej energii w dalszych latach 
działalności. Przy kawce, spożywaniu poczęstunku, snuło się plany 
na przyszłość pełne pomysłów. Można stąd wnioskować, że nam 
jeszcze daleko do opuszczenia szerogów klubowiczek. Przyjęto 
decyzję, że spotkanie z okazji Dnia Babci, w takim składzie jak 
dzisiaj zostanie tradycją. „Zaolzianki“ były mile zaskoczone, 
przyjęły ten pomysł z wielką aprobatą. Jest ich zbyt mało na 
organizowanie podobnej imprezy. Czas naszego spotkania chylił 
się powoli ku końcowi. Klubowiczki z Zaolzia żegnając się, 
serdecznie dziękowały za przyjęcie, za przygotowanie imprezy, 
zapraszając nas w jesieni na placki. Wszystkie panie odchodziły 
zadowolone, pełne dobrego humoru, optymizmu.

MR

Loni jsme ve Vendryňských novinách psali o 65. výročí založení 
naší organizace. U této příležitosti Český kynologický svaz ocenil 
stříbrnou plaketou za zásluhy členy naší Základní kynologic-
ké organizace: Klimánkovou Helenu, Walczyskovou Vandu, Siudu 
Miroslava, Szwarce Luboše a Wáclawka Karla; zlatou plaketou 
za zásluhy ocenil Šimíčkovou Halinu, Kopku Václava, Drábka 
Karla a Raszku Jiřího. Všem členům Základní kynologické 
organizace ve Vendryni patří poděkování za vzornou reprezentaci 
a propagaci obce Vendryně.

Václav Kopka 

Foto - David Peprník

chlapci 6. – 7. tř.     
1. Patrik Mazur (7.B) – 140 cm
2. David Fojcik ( 6. tř.) – 130 cm
3. Raimund Sikora (7. A) - 125 cm
                       
děvčata 8 – 9. tř.    
1. Tereza Ciencialová (9.A) – 125 cm
2. Kristýna Mezerová (8. tř.) – 120 cm
3. Veronika Šotkovská (9. B) – 120 cm

chlapci 8. – 9. tř.
1. Denis Ladomirjak  ( 9. A) – 164 cm
2. Pavel Drong (9. A) -  155 cm
3. Dominik Fojcik (8. tř.) – 150 cm

D. Kantorová
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Slovo zahrádkářů

Vážení občané naší obce, jménem výboru ZO ČZS Vendryně 
dovolte, abychom Vám v roce 2017 popřáli vše dobré, hodně zdraví 
a osobní pohody. U příležitosti 50 let založení naší organizace Vás 
chceme seznámit s naší činností. 

Naše organizace k 31. 12. 2016 čítá 66 členů. Podílíme se na 
různých akcích, které pořádá Obecní úřad Vendryně, prodejem ve 
stáncích. Každoročně provádíme různé besedy s lektorem 
zaměřené na téma „práce na našich zahrádkách“, na jaře ukázky 
řezu ovocných stromků naším členem, vysazujeme truhlíky na 
Čornovském a celoročně o ně pečujeme. Scházíme se u smažení 
vaječiny.  Vyhlašujeme soutěž o nejkrásnější balkón v naší obci, 
organizujeme výlety do přírody….

V září připravujeme výstavu našich výpěstků, kde máte možnost 
také ochutnat naši domácí kuchyni, včetně domácích koláčů 
a zákusků. Provádíme zájezdy pro naše členy i občany naší obce. 
Máme webové stránky, které vede vzorně náš tajemník p. Ka-
rczmarczyk, kde se více dovíte o našich aktivitách. 

Milí občané, trochu jsme Vás seznámili s našimi aktivitami a kdo 
má zájem se stát naším členem, informace najde na našich 
webových stránkách nebo u p.Matuškové na Obecním úřadě ve 
Vendryni.

Výbor ZOČZS Vendryně

www.zahradka-
rivendryne.wbs.cz

Prestižní klubový ples – 14. ledna 2017 – V tento den se udál na 
Zaolší v budově PZKO již čtvrtý ročník. Ples byl v duchu roku 1987 
a celý se tímto časoprostorem i přesouval až do ranních hodin. 
Tancechtivých lidí bylo dost, atmosféra excelentní. Co dodat?! 
Jako vždy na jedničku. Zbývá jen poděkovat všem organizátorům 
a těšit se na příští rok. Více o fajn akci napoví úvodní uvítací báseň 
a fotografie…

Nechceš bony, mám bony, za pár kaček, bony…
Dnes bych Vás mohl přivítat pozdravem čest,
psal se rok 1986,
blbost, byl to rok osmdesátý sedmý,
kdy neznali jsme ani pořádně banánové bedny,
bony tehdy vládly světem,
zimou, jarem, podzimem i létem,
tuto dobu my Vám trochu připomeneme dnes,
kdy začíná na Zaolší čtvrtý klubový ples,
práci čest a rukám klid,
spíše dnes nohám nedáme žít,
nežli však „brejkdenc“ na parketu začnem válet,
Nikola a Dominik z TK Elán Třinec nebudou otálet,
a ukážou nám pár tanečních kreací,
jak tancují profíci,
co se týče žízně vaší,
Tuzex bar otevřeli kluboví naši,
podpultové zboží mají dnes tak,
tonic, Coca-Cola, rum, zelená, hruškovice či bavorák,
nejen bony však i koruny vezmou vám,
a já si klidně i metaxu s vámi dám,
program jak „šrajtofle“ nabitý dnes jest,
srdíčkový valčík nás na parket bude chtít vnést,
růžemi i kotiliony Vás zasypem,
z NDR pašované, na to jed vem,
co týče se totálních osmdesátých let,
i jídlo má luxusní vzhled,
šéfmistr Edek nám navařil hostinu,
vepřový plněný kotlet s brambory v salátu stínu,
Knedlík z Karlových Varů s domácí svíčkovou,
je dobrého trávení zárukou,
co se týče tomboly, je „tuzexová“,

Klub zábavy
a sportu Záolší

 

 

kupujte tedy losy zas a znova,
o půlnoci cibulačka je pro všechny k mání,
do které dnes budeme, to nemám zdání,
každopádně ještě vím,
že s popůlnoční hrou vás všechny navštívím,
tož co dodat k dnešní akci,
ať o tomto plesu si štěbetají i na střechách vrabci,
a vy se bavte skvěle,
cokoliv špatného ať jde do pr….,
to vám radím já Bíny z Bony a klid,
ten pak zítra až budete mít… 
Dámy a pánové, hezký večer…

Závěrem. „Přátelé, po tomto plesu jsem se opět přesvědčil, že 
dělat takové akce pro lidi ve své obci má opravdu smysl a že 
parta dobrosrdečných lidí dokáže víc než zázraky a pokud tvoří 
jeden tým, je to to nejlepší, co může být, protože společně 
dokážeme mnohem víc“… 

Milan Zakřevský, vedoucí klubu
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René Rakus
Bystřice 956 (směr Milíkov)

ź Prodej elektrokol
ź Prodej kol a náhradních dílů
ź Stavba a úpravy kol na zakázku
ź Cykloservis 
ź Výprodej oblečení Progress 
ź Přestavba kol na elektrokola

Provozní doba : Po – Pá  13.00 – 17.00 hod.
                        So  9.00 – 12.00 hod. 

Tel.: 558 995 924, 721 285 898
e-mail : cyklosportrebl@seznam.cz
www.cyklosportrebl.cz

Vinotéka Henry's Vendryně 

nabízí široký sortiment kvalitních sudových a 
láhvových vín.

Akce 19+1L ZDARMA na sudová vína!

Vinotéka se nachází na Černovském (u 
Dadatexu), 

otevřeno 
PO – PÁ 8.00 – 18.00, 
SO 8.00 – 13.00 hod.

CYKLOSPORT REBL

Cykloprodejna v Bystřici


